

ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г.

№29 (10161) 18 июля 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru

В правительстве состоялось заседание оперштаба по обеспечению экономического роста

На заседании Оперативного штаба по обеспечению экономического роста под председательством заместителя премьер-министра – министра национальной экономики Нурлана Байбазарова рассмотрены показатели развития отрасли экономики по итогам первого полугодия, сообщает Kazpravda.kz со ссылкой на пресс-службу Кабинета.

Стабильный рост к показателям прошлого года достигнут в отрасли информации и связи (8,7%), строительстве (8,6%), транспорте (7,3%).

Следует отметить, что в сравнении с итогами пяти месяцев наблюдается улучшение показателей по росту в сельском хозяйстве, строительстве и торговле. Вместе с тем, в связи с сокращением добычи нефти в рамках обязательств по ОПЕК+ и продолжающимися восстановительными работами после паводкового периода ряд отраслей демонстрируют некоторое отставание.

«После 4 месяцев замедления итоги июня закладывают основу выхода экономики на траекторию роста за счет мобилизации инвестиций, поддержки отечественных производителей, по стимулированию деловой активности, а также наступающей активной фазы в строительной, автодорожной, сельскохозяйственной отраслях», – отметил Нурлан Байбазаров, подчеркнув, что в текущем году индекс деловой активности находится в

положительной зоне пятый месяц подряд.

Обработывающая промышленность растет в пределах целевых индикаторов (на 5,1%). Среди отраслей обрабатывающей промышленности обеспечен рост производства в металлургии – на 8,3%, машиностроении – на 9,4%, химической промышленности – на 5,3%, мебели – на 28,3%, в фармацевтике – на 14,8%. Рост достигнут в результате совершенствования мер поддержки отечественных товаропроизводителей. На сегодня количество договоров с ОТП выросло до 45,7 тыс. по сравнению с 22,7 тыс. в 2023 году.

Продолжается работа по наращиванию объемов производства легкой промышленности, строительных материалов, а также в сфере продуктов питания и др.

В строительстве рост объема работ составил 8,6%, улучшившись по сравнению с 8,1% по итогам пяти месяцев. За рассматриваемый период в эксплуатацию введено 7,4 млн кв. м жилья, что на 1% больше аналогичного периода прошлого года. В рамках действующих льготных и арендных программ и новых жилищных программ («Отау», «Наурыз») ожидается, что 54,2 тыс. семей улучшат свои жилищные условия.

Особое внимание уделено вопросу инфляции. В результате реализации 90 различных мер показатели с 14,6% в июне 2023 года снизились до текущих 8,4%. При этом, по продовольственным товарам инфляция со-

ставила 5,4%, непродовольственным – 7,4%. В целом, целевой коридор на этот год составляет 6-8%. Активно реализуются инвестиционные проекты по замещению импортных товаров, продолжается контроль ценообразования, антимонопольное и внешнеторговое регулирование.

Отдельный эффект на рост экономики страны оказывает приток инвестиций. В данном направлении отрасль информации и связи, транспорт, образование и обрабатывающая промышленность демонстрируют положительную динамику. За полгода введено 18 проектов на общую сумму 151 млрд тенге, из которых 122,7 млрд тенге – доля в иностранном участии. В рамках системной работы Инвестиционного штаба решены проблемные вопросы по 65 инвестиционным проектам на сумму порядка \$30 млрд, а также разработаны 57 изменений в законодательство, в т.ч. 26 приказов уже приняты.

Кроме того, были рассмотрены темпы работ по модернизации ЖКХ, развитию агропромышленного комплекса.

По итогам заседания даны конкретные поручения по обеспечению роста во всех отраслях экономики на уровне не ниже запланированных показателей. Действуют региональные Оперативные штабы по обеспечению экономического роста с закреплением курирующих заместителей акима за каждым показателем.

Сборную Казахстана проводили на XXXIII летние Олимпийские игры

На Республиканской базе олимпийской подготовки в Алматинской области состоялась официальная церемония проводов национальной сборной Казахстана на XXXIII летние Олимпийские игры, сообщает Kazpravda.kz со ссылкой на пресс-службу Министерства туризма и спорта РК.

Главные старты четырехлетия пройдут с 26 июля по 11 августа в Париже. Казахстан будут представлять 80 атлетов, которые поборются за 81 комплект медалей по 25 видам спорта.

Как отметили в министерстве, сборная РК под своим флагом принимает участие на летних Олимпийских играх в восьмой раз.

Во время встречи министр Ермек Маржикпаев беседовал со спортсменами и их тренерами, выразил поддержку и пожелал удачи в предстоящих соревнованиях. Он подчеркнул особую значимость этого события для всей страны.

«Перед вами стоит почетная и очень ответственная зада-



ча – представлять нашу страну на играх в Париже. Уверен, что ваш чемпионский характер, упорство, воля к победе, мастерство совместно с кропотливым трудом тренеров, врачей, массажистов приведут к большому результату. За годы независимости наша страна вос-

питала 79 призеров летних и зимних Олимпийских игр, в том числе 15 олимпийских чемпионов. Олимпийские достижения – это имидж всей страны в мире, показатель благосостояния государства, ну и самое главное – это будет итогом вашего многолетнего и упорного труда!» –

отметил Ермек Маржикпаев.

Сборная Казахстана впервые выступит в таких видах олимпийской программы, как брейкинг и бадминтон. В брейкинге примет участие Амир Жакиров, а в бадминтоне – Дмитрий Пана-

рийских игр состоится 26 июля на реке Сена в Париже. В соревнованиях примут участие более 10 тыс. спортсменов из 205 стран. Они разыграют 329 комплектов медалей в 32 видах спорта.

Церемония открытия Олим-

Пилотная сельхозперепись будет проводиться в онлайн и офлайн режимах

Бюро национальной статистики (БНС) тестирует информационные системы и сервисы для предстоящей сельскохозяйственной переписи. О ходе подготовки к пилотной переписи и других аспектах проинформировали заместителя Премьер-Министра Серика Жумангарина на совещании в Правительстве.

Согласно данным БНС, пилотная перепись пройдет с 20 августа по 30 сентября 2024 года. Респонденты смогут самостоятельно заполнять переписные листы на специализированном сайте sapaq.gov.kz в онлайн режиме. Параллельно сотрудники территориальных подразделений Бюро проведут выборочный опрос представителей домашних хозяйств в 54 населенных пунктах, специально отобранных для пилотного проекта.

На совещании также обсудили актуализацию статистических данных по животноводству и растениеводству. Как сообщалось ранее, данные по животноводству за 2023 год уже актуализированы и опубликованы в специализированном бюллетене БНС. Вице-министр сельского хозяйства Азат Султанов сообщил, что актуализация данных по растениеводству продолжается и планируется завершить ее в августе.

По итогам совещания вице-премьер поручил Бюро национальной статистики активизировать разъяснительную работу среди населения о целях и порядке проведения сельхозпереписи, а также качественно завершить актуализацию данных по растениеводству.

НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением директора КГУ «Центр трудовой мобильности» КГУ «Управление координации занятости и социальных программ» акимата Северо-Казахстанской области № 482 от 11 июля 2024 года на должность директора филиала «Карьерный центр района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области» назначена Мухамеджанова Динара Фармановна.

Д. Ф. Мухамеджанова родилась 28 марта 1988 года в селе Полтавка Акжайынского района Северо-Казахстанской области, гражданка Республики Казахстан.



Имеет два высших образования. В 2020 году окончила университет имени Абая Мырзахметова по специальности юриспруденция, в 2024 году – университет имени Абая Мырзахметова по специальности история.

Трудовую деятельность начала в 2013 году. Работала оператором компьютерной техники ГУ «Аппарат акима Лебяжинского сельского округа», юристом ГУ «Аппарат акима Лебяжинского сельского округа», делопроизводителем КГУ «Отдел образования района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», специалистом КГУ «Центр занятости населения акимата района Магжана Жумабаева СКО».

С 2023 года до назначения на данную должность работала начальником отдела филиала «Карьерный центр района Магжана Жумабаева».

СООБЩЕНИЕ

Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в акимы города Булаево, сельского округа Алтын дән, Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области

В соответствии со статьей 113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия зарегистрировала следующих кандидатов в акимы:

11 июля 2024 года по городу Булаево:

Беримжанов Азамат Токшевич, 1987 года рождения, руководитель производственного участка, ТОО «Сапро-НАТ», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинут ОО «Народная партия Казахстана»;

Тютюнова Аиша Кушербаевна, 1968 года рождения, главный специалист по анализу рынка труда, КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинута путем самовыдвижения.

по сельскому округу Алтын дән: Зиберт Юлия Александровна, 1980 года рождения, главный специалист по общим вопросам, КГУ «Аппарат акима Каракогинского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинута путем самовыдвижения.

проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, с. Каракаю, выдвинута путем самовыдвижения;

Форш Валерий Яковлевич, 1966 года рождения, аким, КГУ «Аппарат акима сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, с. Советское, выдвинут ОО «Партия «АМАНАТ»»;

по Бастомарскому сельскому округу: Каиржанов Марат Канатович, 1985 года рождения, аким, КГУ «Аппарат акима Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, с. Бастомар, выдвинут ОО «Партия «АМАНАТ»»;

Кунаев Рамазан Маулетайевич, 1987 года рождения, советник акима района по антитеррористической комиссии, КГУ «Аппарат акима района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинут путем самовыдвижения.

12 июля 2024 года по городу Булаево:

Исенов Марат Сагантаевич, 1983 года рождения, директор, КГУ «Чистовская средняя школа» КГУ «Отдел образования района Магжана Жумабаева» КГУ «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, с. Чистовское, выдвинут путем самовыдвижения;

по сельскому округу Алтын дән: Умовист Елена Анатольевна, 1975 года рождения, заместитель руководителя, «Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинута путем самовыдвижения;

по Бастомарскому сельскому округу:

Смагулов Бехезан Бахитжанович, 1978 года рождения, руководитель участка, ТОО «Сапро-НАТ», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, выдвинут путем самовыдвижения.

Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

Магжана Жумабаева избирательной комиссии

В связи с регистрацией кандидата в акимы Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области Каиржанова Марата Канатовича, в участковых избирательных комиссиях произошли изменения: вместо приостановивших исполнение обязанностей членов участковых избирательных комиссий, находящихся в непосредственном подчинении, были назначены:

По участковой избирательной комиссии № 211:

Вместо Кожамсеитовой Бакыт Калтаевны - Баран Вера Васильевна;

Ивановой Евгении Сергеевны - Свиарева Виктория Васильевна.

По участковой избирательной комиссии № 235:

Вместо: Бабёнышевой Светланы Анатольевны - Мацко Вячеслав Борисович.

В связи с регистрацией кандидата в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области Форш Валерия Яковлевича, в участковых избирательных комиссиях произошли изменения: вместо приостановивших исполнение обязанностей членов участковых избирательных комиссий, находящихся в непосредственном подчинении, были назначены:

По участковой избирательной комиссии № 240:

Вместо: Мангура Алсу Ханифовны - Оштук Валентина Николаевна;

Шараповой Светланы Геннадьевны - Сергиенко Лариса Олеговна.

В целях противодействия коррупции

Коррупция – это незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц путем предоставления благ и преимуществ.

Коррупционное правонарушение – имеющее признаки коррупции противоправное виновное деяние (действие или бездействие), за которое законом установлена административная или уголовная ответственность.

Уголовный кодекс Республики Казахстан предусматривает два вида преступлений, связанных со взятками: получение взятки (статья 366) и дача взятки (статья 367). Это две стороны одной преступной медали, есть тот, кто получает взятку (взяткополучатель) и тот, кто ее дает (взяткодатель).

Получение взятки – одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, которое заключается в получении должностным лицом преимуществ и выгод за законные или незаконные действия (бездействия).

Дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия), либо предоставлению, получению каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе.

Взяткой могут быть:

- предметы, деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, гаражи, земельные участки и другая недвижимость;
- услуги и выгоды, в том числе лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

Завуалированная форма взятки – банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров купленных по заниженной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяткоднику, получение льготного кредита, уменьшение арендной платы и т.д.

Что вам следует предпринять сразу после свершившегося факта предложения или вымогания взятки?

Сообщить о данном факте в уполномоченный орган по противодействию коррупции.

Обратиться с устным или письменным сообщением в один из правоохранительных органов или в вышестоящие органы, которые принимаются независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно.

Иглик ШОНТАЕВ,
руководитель санитарно-эпидемиологического контроля района М. Жумабаева.

**Прокуратура на защите прав детей**

В соответствии с действующим законодательством страны родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форму содержания несовершеннолетних родители определяют самостоятельно. Законодательство предоставляет родителям равные права и обязанности по воспитанию и содержанию своих детей.

Уклонение одного из родителей от своих обязанностей по содержанию своих несовершеннолетних детей и детей совершеннолетних, но обучающихся в системе общего среднего, технического и профессионального, послесреднего образования, в системе высшего образования по очной форме обучения в возрасте до двадцати одного года, дает основание другому добросовестному родителю взыскать средства на содержание детей в судебном порядке.

При возникновении спора между родителями по вопросам уплаты алиментов на несовершеннолетних детей и в случаях, когда взыскание алиментов в долевым отношении к заработку или иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, стороны могут в судебном порядке определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно в твердой денежной сумме или одновременно в долях и в твердой денежной сумме.

К таким случаям относятся взыскание алиментов с родителей, имеющих нерегулярный, меняющийся заработок и иной доход, либо если родитель получает заработок и иной доход полностью или частично в натуре.

Если при каждом из родителей остаются дети, размер алиментов с одного из родителей в пользу другого, менее обеспеченного, определяется в твердой денежной сумме к ежемесячному взысканию, исходя из размера месячного расчетного показателя в объеме максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей. Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Таким образом, для получения алиментов, добросовестный родитель вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании алиментов в любое время, с момента возникновения такой необходимости, если алименты не выплачивались ранее по соглашению об уплате алиментов. Взыскание алиментов в судебном порядке осуществляется путем подачи заявления в суд о вынесении судебного приказа либо искового заявления.

На основании судебного приказа взыскиваются

только алименты на несовершеннолетних детей в случаях, не требующих установления отцовства. При спорных отношениях родителей по алиментам, требующих разбирательства, в случаях необходимости установления отцовства, а также при наличии других исковых требований, взыскание алиментов осуществляется на основании искового заявления.

Все судебные акты, включая приказы и решения, вступившие в законную силу, имеют обязательную силу для исполнения, на их основании выдается исполнительный лист, который направляется в органы юстиции для принудительного исполнения по месту работы должника.

На основании исполнительного документа работодатель обязан ежемесячно удерживать алименты из заработной платы должника и переводить на расчетный счет лица, в пользу которого алименты уплачиваются.

Переводы осуществляются за счет лица, обязанного уплачивать алименты. Алименты должны быть не только удержаны, но и переведены не позднее чем в трехдневный срок со дня выплаты заработной платы и иного дохода должника. Ответственность за задержку перевода алиментов, удержанных с должника, несет работодатель.

Взыскание алиментов является одним из приоритетных направлений в надзорной деятельности органов прокуратуры. За каждым исполнительным производством по алиментам находится благосостояние и будущее ребенка.

На территории района проживают свыше 300 лиц, на которых судебными актами возложена обязанность выплачивать алименты на содержание своих детей. По результатам надзорной деятельности в текущем году прокуратурой района выявлены факты уклонения отдельными лицами от уплаты алиментов. В этой связи в адрес региональной палаты частных судебных исполнителей области внесено представление об устранении выявленных нарушений законности.

По итогам рассмотрения акта надзора на содержание несовершеннолетних в пользу 12 матерей взыскана задолженность по алиментам на сумму более 13,5 млн. тенге. Пять должников по алиментам признаны судом виновными по статье 669 КоАП (неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта и исполнительного документа) и привлечены к административному аресту сроками от 2 до 4 суток.

В отношении одного злостного неплательщика алиментов, жителя районного центра, начато досудебное расследование по статье 139 Уголовного кодекса Республики Казахстан (неисполнение обязанностей по уплате средств на содержание детей), следствие продолжается.

Вопросы своевременности и полноты взыскания алиментных платежей на содержание несовершеннолетних детей прокуратура района держит на постоянном контроле, работа по взысканию алиментов и привлечению злостных неплательщиков будет продолжена.

Прокуратура района М.Жумабаева



Кандидат в акимы города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **БИРИМЖАНОВ АЗАМАТ ТОКШЕВИЧ**

Я родился в 1987 году. В 2008 году окончил Военный институт КНБ Республики Казахстан по специальности «Управление пограничным контролем», в 2014 году получил дополнительное высшее образование по специальности «Юриспруденция». Женат, двое детей.

Имею достаточный опыт юридической работы, специалиста по сельскохозяйственным вопросам в аппарате районного акимата, опыт руководства хозяйственной деятельностью предприятия. Имею теоретические знания и практический опыт управленческой деятельности.

Будучи родом из села Суворовка района Магжана Жумабаева, проработав в городе Булаево, не понаслышке знаю о проблемах районного центра.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Как кандидат от ОО «Народная партия Казахстана», я принял серьезное, взвешенное и глубоко продуманное решение баллотироваться в акимы города Булаево.

И на выборы иду, хорошо зная проблемы нашего города, его ресурсный и кадровый потенциал, а главное, желание моих земляков улучшить качество жизни населения.

В случае моего избрания в акимы г. Булаево, я буду отражать ваши предложения и запросы. Основные усилия моей деятельности будут направлены на повышение благосостояния и комфортного проживания населения города, привлекательность для посещения сельскими жителями, развитие малого и среднего бизнеса и решение следующих задач:

- ремонт котельной по ул. Нефтеплощадка;
- решение судьбы аварийной дымовой трубы котельной по Злеварному проезду;
- строительство детских и спортивных площадок в с. Медвежка, в г. Булаево по принципу шаговой доступности для населения;
- обеспечение жителей качественной питьевой водой;
- для улучшения экологической обстановки и комфортного проживания населения будет проведен комплекс мероприятий по ликвидации всех стихийных свалок, решаться вопрос с бро-

дячими собаками;

- стопроцентное уличное освещение города;
- отопление двухэтажных домов на улицах Водопроводная, Пионерская.

- в Булаево только 30% улиц имеет твердое покрытие. В первую очередь буду решать вопрос ремонта дорожного покрытия улиц Садовая, Ново-Лесная, Киреева, Шоссейная. Совместно с местным сообществом разрабатываем программу на 4 года, чтобы количество асфальтированных улиц довести до 60 процентов;

- будет проводиться работа по улучшению качества организации культурно-спортивного досуга населения, с перспективой строительства крытого бассейна, современного спортивного комплекса (мини-футбольное поле, воркаут площадки), что позволит улучшить показатель обеспеченности населения, занимающегося физической культурой и спортом, спортивной инфраструктурой;

- для дальнейшего развития малого и среднего бизнеса буду работать над увеличением количества действующих предприятий малого и среднего бизнеса, привлечением инвесторов;

- содействовать молодым специалистам, молодежи закреп-

ляться в городе, используя государственные программы и ресурсы работодателей, поддерживать талантливую молодежь в стремлении участвовать в общественной и социально-экономической жизни г. Булаево.

В этих целях направлю свою деятельность на привлечение потенциала государственных программ развития малых городов, приграничных районов, инвестиций, использование того, что Булаево является районообразующим центром, где необходимо развивать отрасли по переработке сельскохозяйственного сырья, предприятия по обслуживанию сельхозтехники, сельского строительства.

Понимаю, что без вашей помощи мне, как патриоту своей малой родины, не выполнить поставленных задач, не обещаю мгновенного решения имеющихся проблем. Но при вашей поддержке возьму персональную ответственность за реализацию предвыборной программы. Приложу все свои усилия, опыт и знания для её выполнения.

Верю и надеюсь на вашу поддержку. Только вместе мы сможем улучшить наше благосостояние! За справедливый Казахстан! За равные возможности всех строить свою счастливую благополучную жизнь!

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.



Кандидат в акимы города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **ИСЕНОВ МАРАТ САГАНТАЕВИЧ**

Я родился 13 февраля 1983 года в селе Пролетарка Булаевского района Северо-Казахстанской области. Образование высшее, в

2008 году окончил Северо-Казахстанский государственный университет им. М. Козыбаева по специальности «Химия и биология».

В настоящее время работаю директором Чистовской средней школы.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

В случае избрания меня акимом города, целью своей работы поставлю развитие города Булаево (включающего территории села Медвежка, Нефтеплощадки). Для достижения этой цели наиболее важным считаю активное взаимодействие с депутатами, общественностью, сельхозтоваропроизводителями, предпринимателями и населением.

Моя предвыборная программа включает в себя реализацию следующих задач:

- обеспечение населения качественной питьевой водой. Для этого буду иници-

ровать рассмотрение выделения финансовых средств на проведение ремонта систем водоснабжения;

- постоянную работу по благоустройству, освещению, озеленению и санитарной очистке территории города, особенно касаемо вопроса по несанкционированным свалкам. В рамках своих полномочий буду содействовать решению вопросов обустройства территории города;

- содействие занятости населения;

- всяческую поддержку спортивных и культурно-массовых мероприятий, орга-

низацию досуга молодежи и всего населения города.

Это основные направления и первоочередные задачи, которые я планирую осуществить в качестве акима. Конечно, жизнь и реальные возможности бюджета могут внести коррективы. Тем не менее, уверен, что при единодушной и совместной работе с жителями города мы добьемся хороших результатов. Я буду с полной отдачей добиваться их решения.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.



Кандидат в акимы города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **ТЮТЮНОВА АЙША КУШЕРБАЕВНА**

Родилась 24 февраля 1968 года в городе Булаево Булаевского района СКО.

Образование высшее, в 2008 году окончила Северо-Казахстанский государственный университет имени М. Козыбаева по специальности финансы.

Выдвинута кандидатом в акимы

города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области путем самовыдвижения.

Беспартийная.

Работает главным специалистом по анализу рынка труда КГУ "Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области".

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

В нашем демократическом государстве под руководством Президента К.-Ж. Токаева на протяжении многих лет сохраняются мир и согласие, взаимопонимание и взаимоподдержка между представителями всех наций и народностей, обеспечивается рост экономики и благосостояния граждан, реализуются разнообразные проекты в экономической и социальной сферах.

В случае избрания меня на должность

акима города Булаево, я приложу все усилия в рамках действующего законодательства и пределах своих полномочий для решения имеющихся проблем города. Моя работа будет направлена на:

- улучшение благосостояния, повышение уровня и качества жизни жителей города;
- благоустройство города, ремонт дорог;
- поддержку малообеспеченных граждан, многодетных семей и лиц с инвалидностью;

- усиление работы по пропаганде нравственности и здорового образа жизни;

- совершенствование работы медицинских учреждений;

- укрепление мира и межнационального согласия;

- реализацию Государственных программ.

При активной поддержке жителей города мы сделаем все для улучшения благосостояния его жителей.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области КАИРЖАНОВ МАРАТ КАНАТОВИЧ



Родился 02.04.1985 г. в селе Возвышенка Возвышенского района Северо-Казахстанской области. Образование высшее, в 2014 году окончил Северо-Казахстанский университет имени М.Козыбаева по специальности «Юриспруденция».

Трудовую деятельность начал в 2010 году специалистом по вопросам занятости в ГУ «Аппарат акима Возвышенского

сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области». С 2016 года - главный специалист-секретарь КГУ «Аппарат акима Александровского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области». С 2018 года работал главным специалистом КГУ «Аппарат акима Возвышенского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстан-

ской области». С 2020 года работал в отделе полиции района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области. С 2020 года по настоящее время работаю акимом КГУ «Аппарат акима Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области».

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Принимая решение выступить в качестве кандидата в акимы Бастомарского сельского округа, я намереваюсь приложить все усилия для решения имеющихся на селе социальных вопросов.

Мне не безразлична судьба жителей Бастомарского сельского округа. Поэтому мною будут приложены все усилия, знания и опыт для улучшения жизни жителей округа. За период моей работы в сельском округе проведено освещение улиц в селах Бастомар, Писаревка, Веселовка на 100%, произведено строительство разводящих сетей и площадки водопроводных сооружений в селе Писаревка.

Но, несмотря на проделанную работу, еще остаются нерешенные вопросы, которые напрямую влияют на жизнедеятельность жителей сельского округа. Обеспечение питьевой водой, ремонт внутрипоселковых дорог

и организация досуга сегодня являются одними из важных вопросов, которые необходимо решить в ближайшее время.

В случае избрания меня акимом:

- буду добиваться обеспечения доступности к чистой питьевой воде путем бесперебойной работы насосных станций в селах;
- способствовать профилировке внутрипоселковых дорог в с/о в этом году;
- своевременно проводить благоустройство в населенных пунктах в летнее время, очищать дороги в зимний период;
- добиваться ремонта внутрипоселковых дорог в с.Бастомар в 2024-2025 гг.

Я понимаю, что бюджет ограничен и поэтому буду искать дополнительные источники финансирования для:

- экономического развития села и улучшения благосостояния жителей округа;
- создания новых рабочих мест;
- обустройства мест массового отдыха, культуры и спорта.

Внесу вклад в:

- пропаганду здорового образа жизни, поддержку молодежных инициатив;
- поддержку социально-уязвимых семей, тружеников тыла, одиноко проживающих пенсионеров;
- обучение и переобучение молодежи в рамках государственных программ;
- воспитание казахстанского патриотизма у молодежи, соблюдение обычаев и традиций этносов, проживающих в округе.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области ЗИБЕРТ ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВНА



Родилась 30 октября 1980 года в селе Чистовское района Магжана Жумабаева СКО.

Образование высшее, в 2005 году окончила Центрально-Азиатский университет по специальности «Юриспруденция».

Выдвинута кандидатом в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области путем самовыдвижения.

Член политической партии «Amanat».

В настоящее время работает главным специалистом по общим вопросам КГУ «Аппарат акима Каракогинского сельского округа района Магжана Жумабаева СКО».

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Мое решение выступить в качестве кандидата в акимы сельского округа Алтын дән продиктовано стремлением начать работу в сельском округе, применяя все свои лидерские навыки, знания и жизненный опыт на повышение качества жизни наших граждан, осуществление социально-экономических задач.

В случае избрания, свою деятельность

направлю на достижение следующих целей:

- реализацию социальных проектов для поддержки пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и малообеспеченных граждан;
- реализацию социальных проектов для создания новых рабочих мест и снижение уровня безработицы;

- благоустройство сел, реализацию программы по строительству и ремонту дорог, освещению улиц;
- привлечение лиц, которые будут содействовать оказанию спонсорской помощи нуждающимся;
- создание условий для всестороннего культурного развития.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области УМОВИСТ ЕЛЕНА АНАТОЛЬЕВНА



Родилась 15 января 1975 года в селе Майбалык Булаевского района СКО.

Образование высшее, в 2008 году окончила Северо-Казахстанский государственный университет имени М. Козыбаева по

специальности учет и аудит.

Выдвинута кандидатом в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области путем самовыдвижения.

Член политической партии

«Amanat».

Работает заместителем руководителя КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области».

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

В нашем демократическом государстве под руководством Президента К.-Ж. Токаева на протяжении многих лет сохраняются мир и согласие, взаимопонимание и взаимоподдержка между представителями всех наций и народностей, обеспечивается рост экономики и благосостояния граждан, реализуются разнообразные проекты в экономической и социальной сферах.

В случае избрания меня на должность

акима сельского округа Алтын дән, я приложу все усилия в рамках действующего законодательства и пределах своих полномочий для решения имеющихся проблем сельского округа. Моя работа будет направлена на решение проблем округа:

- улучшение благосостояния, повышение уровня и качества жизни жителей сельского округа;
- благоустройство села, ремонт дорог;
- поддержку малообеспеченных граждан,

многодетных семей и лиц с инвалидностью;

- усиление работы по пропаганде нравственности и здорового образа жизни;
- совершенствование работы медицинского учреждения;
- реализацию Государственных программ.

При активной поддержке жителей округа мы сделаем все для улучшения благосостояния его жителей.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **КУНАЕВ РАМАЗАН МАУЛТАЙЕВИЧ**



Родился 30 мая 1987 года в городе Булаево, Булаевского района, Северо-Казахстанской области. Образование высшее, в 2008 году окончил Казахстанско-Российский университет Открытого Образования по специальности юриспруденция.

С 2009-2010 г. – служба в Вооруженных

Силах Республики Казахстан.

Трудовую деятельность начал в 2010 году исполняющим обязанности помощника прокурора Уалихановского района Северо-Казахстанской области, в 2012 году перешел на должность инспектора по делопроизводству КГУ «Отдел внутренней политики района Магжана Жума-

баева». В 2018 году был принят главным специалистом по сельскохозяйственным вопросам КГУ «Аппарат акима района Магжана Жумабаева». С 2019 года и по настоящее время работаю на должности советника акима района по работе АТК.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Как гражданин своей страны, считаю своим долгом быть в центре тех демократических преобразований, которые позволяют местной власти решать насущные проблемы сельчан. Все преобразования, происходящие в нашей стране, – есть итог ее поступательного, планомерного развития в экономическом, политическом и социальном отношении.

Принимая решение выступить в качестве кандидата в акимы сельского округа, я намерен приложить все усилия для решения имеющихся на селе социальных вопросов и применить в работе все свои навыки и знания.

Моя предвыборная программа включает в себя следующее:

- эффективно использовать финансовые ресурсы, увеличить доходность бюджета и обеспечить контроль за его исполнением;
- реализацию социальных программ поддержки пенсионеров, инвалидов, многодетных и малообеспеченных граждан;
- содействовать сохранению и развитию медицинского учреждения и объектов образования;
- создание новых рабочих мест и снижение уровня безработицы;
- обеспечение населения округа качественной

питьевой водой;

- благоустройство села, реализацию программы по строительству и ремонту дорог;
- создание условий для всестороннего культурного развития;
- укрепление мира и межнационального согласия;
- реализацию Государственных программ.

При активной поддержке жителей округа мы сделаем все для улучшения благосостояния его жителей.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы Бастомарского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **СМАГУЛОВ БЕХЕЖАН БАХИТЖАНОВИЧ**



Родился 27 января 1978 г. в с. Чулино Горьковского района Омской области РФ, гражданин Республики Казахстан.

Образование высшее, в 2005 году окончил Северо-Казахстанский государственный университет им. М. Козыбаева по специальности биолог.

Трудовую деятельность начал в 1999 году учителем начальных классов, заведующим Летовской начальной школой.

С 2001 по 2002 год – учитель географии Писаревской средней школы.

В 2002 году – методист отдела образования.

В 2003 году – директор Тыщенской неполной средней школы.

С 2003 по 2007 год – директор Октябрьской средней школы.

В 2008 году – мастер производственного обучения Октябрьской средней школы.

С 2008 по 2012 год работал директором Придорожной неполной средней школы.

В 2013 году – самозанятый.

С октября 2013 года по август 2018

года работал методистом отдела образования.

В 2014 году – самозанятый.

С 2014 по 2018 год работал главным специалистом по опеке и попечительству отдела образования района М.Жумабаева.

С 2014 года по настоящее время – учитель технологии Медвежинской средней школы.

С 2018 года по настоящее время – начальник участка ТОО «Сапро-НАТ».

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

В нашем демократическом государстве под руководством Президента К.-Ж. Токаева на протяжении многих лет сохраняются мир и согласие, взаимопонимание и взаимоподдержка между представителями всех наций и народностей, обеспечивается рост экономики и благосостояния граждан, реализуются разнообразные проекты в экономической и социальной сферах.

В случае избрания меня на должность акима Бастомарского сельского округа, я приложу все

усилия в рамках действующего законодательства и в пределах своих полномочий для решения имеющихся проблем сельского округа. Моя работа будет направлена на:

- улучшение благосостояния, повышение уровня и качества жизни жителей сельского округа;
- благоустройство села, ремонт дорог;
- поддержку малообеспеченных граждан, многодетных семей и инвалидов;
- усиление работы по пропаганде нравственно-

сти и здорового образа жизни;

- совершенствование работы медицинского учреждения;
- укрепление мира и межнационального согласия;
- реализацию Государственных программ.

При активной поддержке жителей округа мы сделаем все для улучшения благосостояния его жителей.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Кандидат в акимы сельского округа Алтын дән района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области **ФОРШ ВАЛЕРИЙ ЯКОВЛЕВИЧ**



Родился 16 февраля 1966 года в селе Новодворовка Чкаловского района Кокчетавской области. Образование высшее, в 1990 году окончил Семипалатинский педагогический институт им. Н. К. Крупской по специальности «Преподаватель изобразительного искусства, черчения и труда».

Трудовую деятельность начал в сентябре 1990 года учителем изобразительного искусства в Советской средней школе, село Советское района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области. С 1993 по 1998 год работал в агрофирме «Советская» мастером художественной резки и оформления. В 1999 году пере-

веден прорабом стройотдела в ТОО «Совет-СК». С 2013 года – заместитель директора ТОО «Совет-СК». С 2015 года по настоящее время трудится учителем ИЗО и художественного труда в школе с. Советское. С 2020 года по настоящее время работал акимом сельского округа Алтын дән.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Принимая решение выступить в качестве кандидата в акимы сельского округа, я намереваюсь приложить все усилия для решения имеющихся на селе социальных вопросов. Я проживаю в районе и мне не безразлична судьба жителей сельского округа Алтын дән. Буду прилагать все усилия, знания и опыт для улучшения жизни жителей округа.

За период моей работы в сельском округе проведено освещение улиц в селе Придорожное, сделан капитальный ремонт Дома культуры села Советское, произведено строительство разводящих сетей и насосной станции в селе Советское, установлена дополнительная детская площадка с волейбольным полем в селе Советское.

Но, несмотря на проделанную работу, еще остаются нерешенные вопросы, которые напрямую влияют на жизнедеятельность жителей сельского округа. Ремонт внутрипоселковых дорог, освеще-

ние улиц и организация досуга сегодня являются одними из важных вопросов, которые необходимо решить в ближайшее время.

В случае избрания меня акимом сельского округа Алтын дән, моя деятельность будет направлена на:

- завершение работы по установке трансформаторов на баланс КГУ и обеспечение 100% освещения села Советское;
- улучшение качества внутрипоселковых дорог сельского округа;
- проведение ремонта внутрипоселковых дорог в с. Советское;
- проведение культурно-массовых и спортивных программ в ДК с. Советское.

Я понимаю, что бюджет ограничен и поэтому буду искать дополнительные источники финансирования для:

- экономического развития села и улучшения благосостояния жителей округа;
- создания новых рабочих мест;
- обустройства мест массового отдыха, культуры и спорта.

Внесу вклад в:

- пропаганду здорового образа жизни, поддержку молодежных инициатив путем личного участия в спортивно-массовых мероприятиях;
- поддержку социально-уязвимым семьям, одиноко проживающим пенсионерам;
- обучение и переобучение молодежи в рамках государственных программ;
- воспитание казахстанского патриотизма у молодежи, соблюдение обычаев и традиций этносов, проживающих в округе.

Опубликовано за счет средств, выделенных кандидату из областного бюджета.

Ретро-вечер в городе Булаево

В городе Булаево прошел ретро-вечер. Праздник уже стал ежегодным. Более сотни человек собрались в любимом месте отдыха – парке «Достык», чтобы окунуться в волшебный мир музыки, пишет Qazaqstan Media.

Печатная машинка, старый телевизор на тумбочке, покрытой салфеткой в цветочек, а около них – несколько магнитофонных кассет. А еще самовар с баранками, кресло, уютный плед, который, наверняка, был у каждого в детстве. С виду, простая декорация перед сценой. Но на самом деле милые когда-то сердцу вещи создали, говоря современным языком, потрясающий ваиб. То есть, атмосферу типичного вечера ушедших эпох.

Ретро-вечер, который проводится в районе не первый год, был интересен не только старшему поколению. Потан-



ления», — отметили в отделе внутренней политики, культуры и развития языков района Магжана Жумабаева.

«Добрый вечер» — посыл шлягера 60-х годов в исполнении Лидии Широковой зарядил гостей мероприятия хорошим настроением. Горожане подпевали Руслану Умуразакову, и в который раз искали ответ, почему не везет черному коту. Возможно, кто-то взгрустнул под тихую мелодию «Весны на заречной улице» и вместе с Александром Зауэром вспоминал молодость и «заводскую проходную», что вывела в люди...

Ведущие программы Талгат Кинчибаев и Назерке Айбекқызы умело управляли эмоциями зрителей. И следом за мечтательной атмосферой пришел драйв благодаря динамичному танцу буги-вуги. Современной хореографией порадовал гостей парка «Достык» танцевальный коллектив «Ханшайым».

Концертные номера сменялись конкурсно-танцевальной программой. Ведущая этой части вечера Галия Жакенова уделила большое внимание интерактиву. «Можно выделить еще одну цель мероприятия – преодоление досуговой замкнутости пожилых людей через ретро-воспоминания молодости, включение их



цевать и послушать песни, под которые когда-то зажигали мамы и бабушки, пришла и молодежь.

«Основная задача мероприятия - сохранение лучших образцов музыкаль-

ной культуры прошлых лет, поддержка талантливых людей района. Ведь через добрые мелодии, пластичные танцевальные движения формируется и воспитывается эстетический вкус у молодого поко-

в социум, установление связи с молодым поколением», — поделились в отделе внутренней политики.

По доброй традиции, завершился ретро-вечер дискотеккой.

Фестиваль красок

В городе Булаево прошло одно из самых ярких событий года. В районном центре провели ежегодный фестиваль красок, сообщает Qazaqstan Media.



Каждое лето на несколько часов городской парк культуры и отдыха «Достык» окунается в красочное безумие, которое не оставляет никого равнодушным. Веселая музыка, конкурсы, лотереи, и, главное, брызги красок сопровождают гостей мероприятия.

«На фестиваль было закуплено более



100 кг красок Холли. У красок этого бренда есть сертификат качества. Они совершенно безвредные и гипоаллергенные. Одежда после них не будет испорченной. Краски легко удаляются с тканей и кожи», — рассказала одна из организаторов фестиваля, директор праздничного агентства «В стране чудес» Валерия Симакова.

Вместе с Валерией необычный фести-

валь организовали сотрудники районного Дома культуры и центра досуга и творчества «Айтуп итрад». А подарки для лотереи подготовили предприниматели из Булаево и Петропавловска. К слову, по уровню и масштабу булаевский фест не только не уступил аналогичному мероприятию областного центра.

Молодежь города и не только получила



удовольствие от атмосферы праздника. Все вместе, в общем порыве наслались погодой и зарядились хорошим настроением.

К слову, фестиваль красок – древняя традиция. Это индустский весенний праздник, который олицетворяет пробуждение природы во всей её яркости и пышности. Существует множество легенд о происхождении этого фестиваля, а также способов как его отметить. Однако традиционно каждое сопровождается буйством красок. Именно эта фееричная особенность заимствовалась и так полюбилась жителями города Булаево.

Детские книги – ключ к великому миру

Для многих детей лето становится временем отдыха от учебы и занятий, но это не значит, что нужно полностью забывать о развитии своего ума. Чтение книг в период каникул не только помогает удерживать ум в рабочем состоянии, но также позволяет погрузиться в увлекательные миры и приключения, что делает лето еще более интересным и насыщенным.

Одной из важных причин повышения чтения в летний период является поддержание навыков чтения, которые ребенок приобрел в течение учебного года. Ведь, как известно, навык читать и понимать тексты требует постоянной практики. Летний период может стать отличным временем для расширения литературного кругозора и знакомства с новыми жанрами книг, что в дальнейшем окажется полезным для умственного развития.

Помимо всех описанных выше плюсов чтения в летние месяцы, также стоит отметить, что книги могут стать источником вдохновения и мотивации для детей. Увлекательные истории о героях, которые преодолевают трудности и достигают своих целей, могут вдохновить ребенка на новые свершения и достижения в своей жизни. Таким образом, чтение книг летом дает возможность не только развивать ум,



но и формировать личностные качества, такие как настойчивость, целеустремленность и творческое мышление.

В целом, чтение в летний период играет огромную роль в развитии ребенка как умственного, так и личностного. Поэтому важно поддерживать и поощрять детей к чтению книг, чтобы помочь им развиваться и готовиться к новым вызовам и достижениям. Ведь, как говорится, книги – это лучшие друзья человека, и лето может стать прекрасным временем для обретения новых литературных друзей и знаний, а также подготовки детей к новому учебному году.

В рамках программы «Читающая школа» мы подготовили

список книг на лето, которые помогут провести время с пользой и удовольствием.

Дорогие читатели! Приглашаем вас посетить Каракигинскую детскую библиотеку, где вы сможете найти увлекательные книги, которые откроют перед вами волшебные миры, познакомят с новыми героями и подарят незабываемые приключения. Приходите, читайте, развивайте своё воображение и открывайте для себя чудеса литературы! Ваша библиотека ждёт вас!

Л. СЕЛИВАНОВА,
библиотекарь Каракигинской детской библиотеки.

Спортивные достижения

С 11 по 13 июля в городе Петропавловске проводился чемпионат области по кроссу и лыжероллерам среди учащихся ДЮСШ. В соревнованиях принимали участие 120 спортсменов из Тимирязевского, Аксайского, Кызылжарского, Магжана Жумабаева районов и две команды города Петропавловска.



В первый день соревнований по кроссу в возрастной группе 2010-2011 г.р. Цой Анжелика заняла первое место. В возрастной группе 2007-2008 г.р. Нуралина Жанель и Елисовецкий Данила заняли третье место. Во второй день соревнований по лыжероллерам в возрастной группе 2007-2008 г.р. Елисовецкий Данила занял первое место, в возрастной группе 2009-2010 г.р. Шевкун Матвей – второе. По итогам соревнований Елисовецкий Данила и Нуралина Жанель включены в состав сборной области для участия в чемпионате РК в г. Щучинске.

Поздравляем тренеров-преподавателей А. Тарабарина, И. Боблева и их воспитанников с успешным выступлением и желаем дальнейших побед.

Е. ИСМАГУЛОВ,
руководитель ДЮСШ.

РАВНЫЕ-РАЗНЫЕ

Мир глазами ребенка

«Знания — как и небеса — принадлежат всем. Ни один учитель не имеет права утаивать их от любого, кто о них просит. Преподавание — искусство отдавать.»
Абрахам Джозуа Гешель



Важнейшей задачей современной педагогики дополнительного образования является раскрытие способностей каждого ученика, воспитание его как личности, готовой к жизни в современном мире. Все дети – индивидуумы с различными потребностями в обучении. Это ключевая мысль инклюзивного образования, которое рассматривает обучение и воспитание детей не только с нарушениями двигательных функций, речи, зрения, эмоциональной сферы, внутренних органов, но и воспитанников детских домов, приютов, детей из неблагополучных семей с тяжелым социальным или экономическим положением. Поэтому остро встает проблема осмысления в какой среде живет и фор-

мируется ребенок. Это важно учитывать, поскольку именно в период обучения закладываются фундаментальные знания и умения, которые впоследствии будут развиты и приумножены.

В настоящее время наблюдается тенденция к повышению качества обучения и воспитания учащихся, в связи с чем индивидуализация образования детей с особыми образовательными потребностями приобретает актуальность.

10 июля при поддержке РУМЦДО МП РК был проведен вебинар «Музыкальное развитие детей с особыми образовательными потребностями» (из опыта работ слушателей курса повышения квалификации «Методы

и формы обучения детей с особыми образовательными потребностями в организациях музыкального дополнительного образования»), где я представила опыт работы с особенными детьми.

Я педагог центра детского и юношеского творчества «Алтын уйрақ», обучаю детей игре на фортепиано. На занятиях с особенными детьми нужно применять различные техники, отталкиваясь в первую очередь от индивидуальных особенностей. С кем-то можно порисовать, потом послушать музыку, заняться пальчиковыми играми и т.д.

Да, это длительный процесс, который займет не месяц и даже не два, но после систематических занятий вы увидите результаты вашей работы, ведь это того стоит! Особенности дети не боятся одарить вас своей любовью за то, что вы им помогаете познать этот мир, научить существовать в современном обществе!

В завершение хотелось бы сказать, что многое зависит не только от родителей таких детей, но и от общества, которое их окружает. Давайте не будем забывать, что мы все люди, и нужно научиться отдавать, а не только брать. И когда каждый это поймет, мир изменится. Посмотрите на мир глазами ребенка с особыми образовательными потребностями.

Анастасия ГРИШЕНКОВА,
заместитель директора
«Центра детского
и юношеского творчества
«Алтын уйрақ».

Лекарственное обеспечение граждан

Согласно приказу Министерства здравоохранения Республики Казахстан №75 (с внесенными изменениями приказом №4 от 02 февраля 2024 года), бесплатными лекарствами и изделиями медицинского назначения на амбулаторном уровне в рамках Гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (ГОБМП) за счет бюджетных средств обеспечиваются пациенты, состоящие на диспансерном учете по 52 нозологиям, и в рамках Обязательного социального медицинского страхования (ОСМС) обеспечиваются взрослые по 28 нозологиям и дети по 41 нозологиям.



Для получения лекарственных препаратов пациенту необходимо обратиться к своему участковому врачу, который, при наличии медицинских показаний, выписывает рецепт на получение того или иного медикамента. Затем пациент с рецептом и с документом, удостоверяющим личность, проходит в аптеку поликлиники, где ему будет выдан выписанный препарат.

За 2023 год лекарственными средствами обеспечено 135 707 жителей Северо-Казахстанской области на сумму 10,1 млрд тенге. Это составило 93,6% обеспечения от количества выписанных рецептов, из них:

- в рамках ГОБМП обеспечен 126 191 пациент на сумму 9,7 млрд тенге;
- в системе ОСМС обеспечен 3 101 взрослый пациент на сумму 330,9 млн. тенге и 6 415 детей на 23,2 млн. тенге.

План закупок лекарств на 2024 год составил 9,3 млрд тенге: в рамках ГОБМП на сумму 8,7 млрд тенге, в системе ОСМС – 552,2 млн. тенге.

Поставка по окончательным заявкам на текущий год начата с середины января по утвержденному графику. Кроме того, при необходимости в течение года медицинские организации могут сформировать и формируют дополнительные заявки на медикаменты для вновь выявленных пациентов.

За 4 месяца 2024 года обеспечено бесплатными лекарственными средствами 94 185 человек на сумму 3,1 млрд тенге.

Если возникают какие-либо вопросы касательно вопросов бесплатного лекарственного обеспечения, пациенты могут обратиться в Контакт-центр СК-Фармации по короткому номеру 1439, который доступен как для городских, так и для мобильных телефонов. Операторы Контакт-центра предоставляют обратившимся пациентам информацию о сроках и датах поставки необходимых медикаментов. Все звонки бесплатные.

Кроме того, вы можете обратиться в Службу поддержки пациентов и внутреннего аудита поликлиники, либо в Фонд социального медицинского страхования по удобному для вас каналу связи: официальный сайт fms.kz, контакт-центр 1414, мобильное приложение Qoldau 24/7 и SaqtandyryBot в Telegram.

Айнагуль ДАВЛЕТЧИНА,
директор филиала по СКО НАО
«Фонд социального медицинского
страхования»

Правила поведения на воде

Летом лучше проводить время на берегу рек и озер. На пляже можно не только отдохнуть, но и поправить здоровье. Плавание и солнечные ванны помогают бодрствовать и работать. Однако не все водоёмы в нашем районе разрешены для купания.

Если мы не будем следовать простым правилам поведения на воде, у нас могут быть проблемы. Опасности при плавании подвергаются не только дети и люди, употребляющие алкоголь, но и люди, умеющие плавать. В этом случае нужно уметь принимать своевременные, быстрые и правильные решения.

Вот несколько простых правил, которых следует придерживаться при купании:

- Правильно выбирайте место для купания;
- Не плавайте в запрещенных местах и рядом с моторными лодками. Это очень опасно для вашей жизни.
- Родители должны заботиться о детях и не оставлять их без



присмотра во время купания.

- Не купайтесь, если вы пьете алкоголь!

Запрещено:

- плавать людям с сердечными заболеваниями, так как при плавании возникают дополнительные страхи;
- купание во время сильных волн;
- купаться детям без присмотра

взрослых;

- входить в воду с несовместимым оборудованием, кроме камеры;

- длительное пребывание в холодной воде, так как вода охлаждает организм;

- находиться в воде, когда вы слышите об опасной ситуации.

ОЧС район М.Жумабаева

ВНИМАНИЕ: пожароопасный период!

В пожароопасный период резко увеличивается количество пожаров, связанных с возгоранием сухой травы, неосторожным обращением населения с огнем при сжигании мусора в сельских населенных пунктах и сельхозугодьях, из-за неконтролируемых сельхозпалов, а также из-за разведения костров, выброса непотушенной сигареты на отдыхе на природе.



За несанкционированные отжиги, неконтролируемый пал сухой травы на сельскохозяйственных полях, сжигание стерни и несоблюдение правил пожарной безопасности в лесных и степных массивах предусмотрена административная ответственность.

В целях снижения рисков возникновения природных пожаров, необходимо соблюдать требования пожарной безопасности:

- не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;
- не поджигайте траву;
- не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву;
- во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов, дачных сообществ;
- не бросайте горящие спички и окурки;
- не оставляйте на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла.
- не разжигайте костры в сухую ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными.

В случае возникновения природных пожаров необходимо незамедлительно сообщать в противопожарную службу по телефонам 101, 112.

ОЧС район М.Жумабаева

Ответственность при содержании сельскохозяйственных животных

В соответствии с законодательством Республики Казахстан в сфере ветеринарии физические и юридические лица, занимающиеся воспроизводством, выращиванием, разведением, содержанием сельскохозяйственных животных, должны обеспечить:

- своевременную идентификацию сельскохозяйственных животных;
- своевременное проведение вакцинации и диагностики животных в целях обеспечения ветеринарно-санитарной безопасности;

безопасность окружающих людей и животных, а также имущества от причинения вреда животным;

безопасность дорожного движения при прохождении с животным возле транспортных путей и при их переходе путем непосредственного контроля его поведения;

заботу о здоровье, благосостоянии и использовании животных в соответствии с их видом, возрастом и физиологией.

Владельцы животных должны



своевременно извещать ветеринарную службу о вновь приобретенных животных, полученном приплоде, убое, реализации, случаях падежа, заболевании или необычном их поведении.

Бесконтрольный выпас сельскохозяйственных животных представляет угрозу жизни не только для животного, но и для человека. Неоднократно регистрируются дорожно-транспортные происшествия с участием сельскохозяйственных животных, что может привести к трав-

ме животных или их гибели. Поэтому скот без сопровождения людей считается безнадзорным и подлежит загоны в места временного содержания до выявления владельца.

За нарушения правил содержания сельскохозяйственных животных предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 406 Кодекса об административных правонарушениях.

Е. ЯКУНИНА,
ветеринарный врач.

АКТУАЛИЗАЦИЯ СВЕДЕНИЙ

Актуализация (корректировка) сведений о сельскохозяйственных животных - государственная услуга, оказываемая ветеринарными станциями районов и городов. Для проведения актуализации сведений в информационной системе «Идентификация сельскохозяйственных животных» услугополучатель подает в ветеринарную станцию заявление и подтверждающие документы для корректировки. Ветеринарный специалист для проведения корректировки сведений осуществляет прием, регистрацию заявления и документов, в течение 10 рабочих дней со дня регистрации документов проверяет в базе данных сведения о владельце сельскохозяйственных животных, данные, которые заявлены на актуализацию и определяет их соответствие с документами.

При отсутствии оснований для отказа в оказании государственной услуги, ответственный



специалист в области ветеринарии в течение 10 рабочих дней осуществляет в базе данных актуализацию сведений о сельскохозяйственном животном и оформляет выписку о проведении корректировки.

Корректировке в базе данных подлежат сведения о владельце сельскохозяйственных животных (изменение букв, удаление пробелов в ФИО, наименова-

ние юр. лица, изменение цифр и удаление пробелов в ИИН, БИН) и сведения о сельскохозяйственном животном (ИНЖ животного, пол, вид, сведения о кастрации, дата рождения, порода). Государственная услуга по проведению корректировки сведений оказывается на бесплатной основе.

А. АРБАГУЛОВА,
ветеринарный врач.

Опаснейший вредитель — луговой мотылек

Луговой мотылек - один из опасных вредителей степной зоны. Для него характерны периодические вспышки массового размножения, разделенные более или менее длительными периодами депрессий, поэтому каждый год его появления как бы неожиданно.

Именно во время вспышек луговой мотылек наносит серьезный ущерб сельскохозяйственным культурам. Он повреждает около 200 видов растений из 40 семейств, в том числе 30 видов сельскохозяйственных культур. Гусеницы мотылька очень прожорливы, повреждают сахарную свеклу, подсолнечник, горох, кукурузу, горчицу, многолетние и однолетние бобовые травы, овощные культуры. Питаются надземными частями растений, чаще всего наблюдается объедание листьев, цветов, плодов, что вызывает гибель растений и значительный недобор урожая. Поврежденные части растений оплетаются паутиной.

Наиболее вредоносно первое поколение, так как в этот период всходы наиболее уязвимы к повреждениям. Вредоносность лугового мотылька очень изменчива в зависимости от состояния полевой и экологической обстановки. Зависит от засоренности полей, чем больше сорняков, тем больше вредителя. Цветущая сорная растительность привлекает бабочек лугового мотылька.

Прогноз развития и распространения в значительной мере осложняется из-за их перелетов на большие расстояния. Перелеты наблюдаются очень часто, и многие вспышки массового размножения вредителя и заселение огромных территорий в течение короткого периода связывают именно с миграцией бабочек из сопредельных регионов. Активные миграции связаны с поиском цветущей растительности для дополнительного питания бабочек. Основная масса бабочек скапливается в балках, оврагах, на опушках леса, посевах многолетних трав. Миграции гусениц наблюдаются только в дневное время суток.

Меры борьбы - глубокая пахота участков, уничтожение сорных растений на полях, обочинах, ранние сроки посева пропашных культур, применение инсектицидов. Выбор инсектицидов проводится согласно списку, приведенному в «Справочнике пестицидов (ядохимикатов), разрешенных к применению на территории Республики Казахстан».

С. БЕЛОКУРОВА,
энтомолог районного филиала РГУ
«РМФЦД и П» КГИ в АПК МСХ РК.





ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮЛЯ	ВТОРНИК 23 ИЮЛЯ	СРЕДА 24 ИЮЛЯ	ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ	ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ	СУББОТА 27 ИЮЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05 «ШЕБЕР». 06.30, 03.25 « ИЖКУ-МАРЖАН». 07.00 АУЫЛДАСТАР. 07.35 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 08.20 М/Ф. 09.00 TAÑSHOLPAN. 10.00, 15.00, 20.00, 23.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 01.25 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.50, 15.15 Т/Х «СЫРҒАЛЫМ». 15.55, 02.55 «ӘЙЕЛ ӘЛЕМ». 16.30 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 17.15 М/Ф. 20.30 Т/Х «КҮДАША ҚЫЗ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.40 КӨНШІ ТОЛҚЫНЫ. 00.20, 04.15 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05, 04.10 ШЕБЕР. 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 23.15 АҚПАРАТ. 07.00 АУЫЛДАСТАР. 07.35, 03.05 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 08.20, 17.15 М/Ф. 09.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 01.35 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.50, 15.15 Т/Х «СЫРҒАЛЫМ». 15.55, 03.50 Д/Ф. 16.30 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН... 20.30 Т/Х «КҮДАША ҰЫЗ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.50 КӨНШІ ТОЛҚЫНЫ. 00.30, 04.35 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05, 03.35 ШЕБЕР. 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 23.15 АҚПАРАТ. 07.00 АУЫЛДАСТАР. 07.35, 03.05 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 08.20, 17.15 М/Ф. 09.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 01.35 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.50, 15.15 Т/Х «СЫРҒАЛЫМ». 15.55, 03.50 Д/Ф. 16.30 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН... 20.30 Т/Х «КҮДАША ҰЫЗ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.50 КӨНШІ ТОЛҚЫНЫ. 00.30, 04.25 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05 ШЕБЕР. 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 23.25 АҚПАРАТ. 07.00 АУЫЛДАСТАР. 07.35, 03.10 ТЕХНО- КРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 08.20, 17.15 М/Ф. 09.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 01.40 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.50, 15.15 Т/Х «СЫРҒАЛЫМ». 15.55, 03.55 Д/Ф. 16.25 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН... 20.30 Т/Х «КҮДАША ҰЫЗ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «ОЛИМПИАДА ҚАРСАҢЫНДА». 23.55 КӨНШІ ТОЛҚЫНЫ. 00.35, 04.25 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05 ШЕБЕР. 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 02.15 АҚПАРАТ. 07.00 АУЫЛДАСТАР. 07.35 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 08.20, 17.15 М/Ф. 09.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 03.50 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.50, 15.15 Т/Х «СЫРҒАЛЫМ». 15.55 «ОЛИМПИАДА ҚАРСАҢЫНДА». 16.25 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН... 20.30 Т/Х «КҮДАША ҰЫЗ». 22.25 ТИКЕЛЕЙ ЭФИР. 02.45 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05 ШЕБЕР. 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 04.50 ЗИНҒАР. 07.45 «АЛТЫН КАҚПА». 08.30, 03.30 «ШАҢЫРАҚ». 09.00 КОНЦЕРТ. 10.00, 18.00 Т/Х «ЗЕЙ- НЕП». 12.00 КӨНШІ ТОЛҚЫНЫ. 12.55, 18.55 ПАРИЖ 2024. XXXIII ЖАЗҒЫ ОЛИМПИАДА. ДЗЮДО. (ЕРЛЕР, ӘЙЕЛДЕР, КВАЛИФИКАЦИЯ). ТИКЕЛЕЙ ЭФИР. 17.20 Т/Х «КҮЙЕУ БАЛА». 22.05 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.55 «МУСТАФА ШОКАЙ», Х/Ф. 04.00 ТЕЛЕДӨРІГЕР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАҢ. 06.05, 03.45 «ШЕБЕР». 06.30 АҚПАРАТ. 07.00, 00.45 Д/Ф. 07.50, 03.05 «АЛТЫН КАҚПА». 08.35 «САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ». 09.35, 02.45 «АҚСАУЫТ». 10.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 11.00 ОЛИМПИАДА КҮНДЕЛІТ. 11.15 «ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ». 12.55, 18.55 ПАРИЖ 2024. XXXIII ЖАЗҒЫ ОЛИМПИАДА. ДЗЮДО. (ЕРЛЕР, ӘЙЕЛДЕР, КВАЛИФИКАЦИЯ). ТИКЕЛЕЙ ЭФИР. 17.05 Т/Х «КҮЙЕУ БАЛА». 22.05 Т/Х «ӨМІР ӨГЕЙ». 23.10 «ШЫРАҚШЫ», Х/Ф. 01.30 «КУМС КӨМЕЙ». 02.15 АУЫЛДАСТАР.
--	--	--	--	--	---	---

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮЛЯ	ВТОРНИК 23 ИЮЛЯ	СРЕДА 24 ИЮЛЯ	ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ	ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ	СУББОТА 27 ИЮЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

ХАБАР 05.00 «КҮШК ҚҮДА», Х/Ф. 06.30 «АЛОХА», Х/Ф. 08.00 COVER SHOW. 10.00 М/Ф. 11.15, 18.20, 19.20 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 14.00, 21.15 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 16.00, 22.30 Т/Х «НЕБЕСА ПОДОЖДУТ». 18.00 НОВОСТИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 КІМ МЫҚТЫ? 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-2». 08.00 COVER SHOW. 10.00 ОЙТАЛҚЫ. 10.30 М/Ф. 11.15, 18.20, 19.20 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 14.00, 21.15 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 16.00, 22.30 Т/Х «НЕБЕСА ПОДОЖДУТ». 18.00 НОВОСТИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 КІМ МЫҚТЫ? 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-2». 08.00 COVER SHOW. 10.00 НЕОСЕТҮ. 10.20 М/Ф. 11.15, 18.20, 19.20 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 14.00, 21.15 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 16.00, 22.30 Т/Х «ХОЛОДНЫЕ БЕРЕГА». 18.00 НОВОСТИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 КІМ МЫҚТЫ? 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 08.00 COVER SHOW. 10.00 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 10.30 М/Ф. 11.15, 18.20, 19.20 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 14.00, 21.15 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 16.00, 22.30 Т/Х «ХОЛОДНЫЕ БЕРЕГА». 18.00 НОВОСТИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 КІМ МЫҚТЫ? 06.00 Т/Х «ПӨЛЕНШЕЕВТЕР-3». 08.00 COVER SHOW. 10.00 ОЙТАЛҚЫ. 10.25 «ҰЛТТЫҚ КҮРЫЛТАЙ». 11.15, 18.20, 19.20 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 14.00, 21.15 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 16.00 Т/Х «НЕБЕСА ПОДОЖДУТ». 18.00 НОВОСТИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.30 ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ. «XXXIII ЛЕТНИЕ ОЛИМПИЙ- СКИЕ ИГРЫ. ПАРИЖ 2024». ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ ПАРИЖА. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 МӨРТЕБЕЛІ ОНЕР. 06.30 ЖЕТІ ҚАЗЫНА. 08.00 КОНЦЕРТ. 10.00 М/Ф. 11.20 М/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛЫ». 12.00 ОЛИМПИАДА. «ПУЛЕВАЯ СРЕЛБЯ. ПНЕВМАТИЧЕСКИЙ ПИСТОЛЕТ 10 М». ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ ПАРИЖА. 16.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 19.00 БЕС ЖҮЛДІЗ. 21.00 «КЕЛІНКА ТОЖЕ ЧЕЛОВЕК», Х/Ф. 23.00 ОЛИМПИАДА. «БОКС. 1/16 ФИНАЛА. ВЕЧЕРНЯЯ СЕССИЯ». ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ ПАРИЖА. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 МӨРТЕБЕЛІ ОНЕР. 06.30 ЖЕТІ ҚАЗЫНА. 08.00 КОНЦЕРТ. 10.00 М/Ф. 11.15 М/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛЫ». 12.00 «КАДРЬ», Х/Ф. 14.00, 23.00 ОЛИМПИАДА. «БОКС. 1/16 ФИНАЛА. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ ПАРИЖА». 16.30 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 19.30 ҚЫЗЫҚ ТІMES. 21.00 «ОПЕРАЦИЯ «АЛТЫН АДАМ»», Х/Ф. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.
---	--	--	--	--	---	---

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮЛЯ	ВТОРНИК 23 ИЮЛЯ	СРЕДА 24 ИЮЛЯ	ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ	ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ	СУББОТА 27 ИЮЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.40 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 02.25 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАХСТАН! 10.15 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «ТЕТЯ КЛАВА ФОН ГЕТТЕН». 14.00, 02.05 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.25, 04.40 ҚАЙМАҚ. 15.00, 19.00 КӨРЕМІЗ. 15.55 БЕЙКҮНЭ. 16.40 Т/С «С КЕМ ПОВЕДЕШЬСЯ». 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ». 00.15 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.15 Т/С «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.40 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 02.25 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАХСТАН! 10.15 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ». 14.00, 02.05 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.25, 04.40 ҚАЙМАҚ. 15.00, 19.00 КӨРЕМІЗ. 15.55 БЕЙКҮНЭ. 16.40 Т/С «С КЕМ ПОВЕДЕШЬСЯ». 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ». 00.15 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.15 Т/С «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.40 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 02.25 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ». 14.00, 02.05 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.25, 04.40 ҚАЙМАҚ. 15.00, 19.00 КӨРЕМІЗ. 15.55 БЕЙКҮНЭ. 16.40 Т/С «С КЕМ ПОВЕДЕШЬСЯ». 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ». 00.15 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.15 Т/С «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.40 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 02.25 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ». 14.00, 02.05 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.25, 04.40 ҚАЙМАҚ. 15.00, 19.00 КӨРЕМІЗ. 15.55 БЕЙКҮНЭ. 16.40 Т/С «ДИЕТА №0». 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ». 00.15 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.15 Т/С «РОДСТВЕННЫЙ ОБМЕН».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.05 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 01.50 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАХСТАН! 10.15 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 11.05 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.55 Т/С «МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ». 14.00, 01.30 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.25, 04.50 ҚАЙМАҚ. 15.00, 19.00, 04.05 КӨРЕМІЗ. 15.55 БЕЙКҮНЭ. 16.40 Т/С «ДИЕТА №0». 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 ПОЛЕ ЧУДЕС. 21.50 Т/С «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 04.05 ТАМАША СІГҮ. 08.05, 03.20 «П@УТИНА». 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.00 ПОЕХАЛИ! 10.50 «ВИОЛЕТТА ИЗ АТАМАНОВКИ», Х/Ф 14.50 «ПОД КАБЛУКОМ», Х/Ф. 19.00 «ПОДАРОК ФЕЙ», Х/Ф. 20.45 «ПО ПРАВУ ЛЮБВИ», Х/Ф. 00.25 «ЧЕКАГО», Х/Ф. 02.00 Т/С «КАРТЕР».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 04.30 ТАМАША СІГҮ. 07.55, 03.45 «П@УТИНА». 09.00 «ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ЛЮБИТЬ», Х/Ф. 11.00 «ДЕВУШКА СРЕДНИХ ЛЕТ», Х/Ф. 14.50 «ПОД КАБЛУКОМ», Х/Ф. 19.00 «ПРИЗРАК», Х/Ф. 21.00 «ПО ПРАВУ ЛЮБВИ», Х/Ф. 00.45 «ДВЕ ЗВЕЗДЫ. ОТЦЫ И ДЕТИ». 02.25 Т/С «КАРТЕР». 04.15 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.
---	--	--	---	---	--	--



Обязательное размещение вакансий работодателей на Enebek.kz

Enebek.kz – электронная биржа труда, на которой все граждане могут найти подходящую для себя работу. Социальный кодекс РК устанавливает ряд определенных правил, согласно которым работодатели должны регистрировать трудовые договоры с сотрудниками на данной площадке. А также оповещать об открытых вакансиях и о сокращении штата.

В соответствии с п.2 статьи 103 Социально-го кодекса, работодатель обязан:

размещать на Электронной бирже труда сведения о наличии вакансий в течение пяти рабочих дней со дня их появления с указанием условий труда и оплаты, за исключением вакантных должностей государственных служащих, выборных государственных должностей, депутатов Парламента и масхатов, судей Республики Казахстан, лиц, состоящих на воинской службе, сотрудников специальных государственных, правоохранительных органов.

предоставлять карьерному центру письменно или через Электронную биржу труда в полном объеме информацию о предстоящем высвобождении работников в связи с прекращением деятельности работодателя – физического лица либо ликвидацией работодателя – юридического лица, сокращением численности или штата, снижением объема производств и выполняемых работ и услуг, повлекшим ухудшение экономического состояния работодателя, о количестве и категориях работников, которых оно может коснуться, с указанием должностей и профессий, специальностей, квалификации и размера оплаты труда высвобождаемых работников и сроков, в течение которых они будут высвобождаться, не менее чем за один месяц до начала высвобождения;

не допускать в информации о вакансиях для приема на работу требования дискриминационного характера в сфере труда. КоАП РК предусматривает административную ответственность за нарушение законодательства Республики Казахстан в области занятости населения.



Согласно статье 98 КоАП РК нарушение работодателем законодательства Республики Казахстан в области занятости населения, совершенное в виде: непредоставления в полном объеме и (или) в установленные сроки карьерному центру населения информации о предстоящем высвобождении работников в связи с ликвидацией работодателя – юридического лица либо прекращением деятельности работодателя – физического лица, сокращением численности или штата, снижением объема производств и выполняемых работ и услуг, повлекшим ухудшение экономического состояния работодателя; ненаправлению, несвоевременного направления карьерному центру населения сведений о наличии вакансий влечет за собой предупреждение. За повторное нарушение в течение года штраф на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства или некоммерческие организации в размере пяти, на субъектов среднего предпринимательства – в размере семи, на субъектов крупного предпринимательства – в размере десяти месячных расчетных показателей.

Если вы опубликовали вакансию на ресурсах, таких как OLX и других, или если вы проводите сокращение штата сотрудников, обязательно разместите эту информацию на платформе Enebek.kz. В противном случае уполномоченные органы могут направить вам уведомление о нарушении, за которое предусмотрена административная ответственность.

Лицензию на услуги можно получить на портале eLicense.kz

С 1 июля 2024 года на портале eLicense.kz автоматизирована услуга выдачи лицензий на оказание услуг по дезинфекции, дезинсекции, дератизации в области здравоохранения. Лицензию могут получить как юридические лица, так и физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуального предпринимателя.

Получение лицензии полностью автоматизировано. Срок оказания услуги составляет 15 рабочих дней для выдачи новой лицензии и 3 рабочих дня для переоформления действующей.

Выдача лицензии осуществляется территориальными департаментами Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан, по месту нахождения услугополучателя. Для этого пользователю необходимо:

- авторизоваться на портале eLicense.kz и перейти в раздел «Здравоохранение»;
- из перечня услуг выбрать «Выдача лицензии на оказание услуг по дезинфекции, дезинсекции, дератизации в области здравоохранения»;
- заполнить все необходимые поля, загрузить файлы и оплатить госпошлину;

- подписать услугу с помощью ЭЦП/QR.

В случае положительного решения государственного органа разрешительный документ в виде лицензии направляется в «Личный кабинет» пользователя на портале eLicense.kz в модуле «Лицензии». В случае отказа по заявлению в модуле «Мои заявления» хранится результат мотивированного отказа. Необходимо отметить, субъекты предпринимательства, осуществляющие услуги по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в области здравоохранения, обязаны получить лицензию до 1 января 2025 года.

При выдаче лицензии оплачивается лицензионный сбор в размере 10 МРП, при переоформлении 1 МРП. Оплата осуществляется в любом отделении банка в адрес Налогового органа по месту регистрации юридического лица, либо индивидуального предпринимателя.

Услуга реализована благодаря совместной работе Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения РК, Комитета государственных услуг Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК и АО «Национальные информационные технологии».

eGov Business — государственные услуги для предпринимателей

Представители малого и среднего бизнеса смогут пользоваться государственными услугами и сервисами с помощью мобильного приложения eGov Business. Приложение доступно для скачивания в магазинах приложений App Store и Play Market и поддерживает работу на мобильных устройствах iOS и Android.

Мобильное приложение eGov Business является одним из компонентов информационной системы «Мобильное правительство». С его помощью юридическим лицам доступны различные государственные услуги прямо со своего смартфона. Пользователи eGov Business теперь могут всего в пару кликов зарегистрировать первого руководителя юридического лица, подать заявку на выпуск ЭЦП, подписать различные документы через QR и многое другое. Всего в приложении предоставляется доступ к 33 услугам eGov и 399 услугам портала eLicense (включая 80 лицензий, 266 разрешений, 52 уведомления и 1 справку).

В мобильном приложении также доступен профиль первого руководителя, работающий как личный кабинет и включающий в себя:

- информацию о юридическом лице;
- данные о филиалах и лицензиях;
- информацию о дочерних компаниях в случае участия в других юридических лицах;
- документы и данные об имуществе юридического лица.

Также в приложении eGov Business имеется раздел для отечественных производителей, созданный для помощи бизнесу в расширении клиентской базы. Приложение



предоставляет предпринимателям доступ к базе потенциальных покупателей конкретного вида товаров и отрасли. Информация о потенциальных покупателях формируется на основе базы Товарной Номенклатуры Внешнеэкономической Деятельности (ТНВЭД). Доступ к базе предоставляется первым руководителям компаний через ссылку в SMS-сообщениях. В случае заинтересованности предприниматели могут обратиться по указанному в SMS-рассылке номеру или ознакомиться с сайтами потенциальных покупателей. Благодаря этой опции отечественные производители смогут более эффективно находить и привлекать новых покупателей.

Кроме того, для удобства пользователей в мобильном приложении eGov Business предусмотрен выпуск ЭЦП по новому формату ГОСТ 2015. Пользователи могут подписывать документы с помощью 4-значного PIN-кода или через встроенную биометрию (Face ID/Touch ID).

С момента запуска мобильного приложения eGov Business его скачали более 45 тысяч раз. Количество пользователей iOS составило 31 тысячу, а Android – 15,2 тысячи.

Приложение было запущено благодаря совместной работе Комитета государственных услуг Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК и АО «Национальные информационные технологии».

Отбасы банк разместит первые облигации для привлечения средств в программу "Наурыз"

Отбасы банк (дочерняя организация холдинга "Байтерек") в этом году планирует привлечь посредством выпуска и размещения собственных облигаций 300 млрд тенге. Деньги пойдут на кредитование казахстанцев по программе "Наурыз".

Первый выпуск облигаций в размере 100 млрд тенге и их размещение на площадке АО "Казахстанская фондовая биржа" состоится в июле текущего года.

Номинальная стоимость одной облигации составит 1000 тенге. При этом ставка, по которой будут привлечены средства, определится по итогам первых состоявшихся специализированных торгов. Об этом на Дне эмитента Отбасы банка, проводимом на площадке KASE, рассказала председатель правления Ляззат Ибрагимова.

Программа "Наурыз" – важный социальный проект. Ее запуск анонсировал Президент Касым-Жомарт Токаев, выступая в этом году на Национальном курултае. Прием заявок по программе уже завершен, всего была успешно подана 38 841 заявка. Скоро мы опубликуем на официальном сайте банка списки тех, кто станет участником программы "Наурыз" и уже в этом году сможет отметить новоселье. Именно для кредитования участников этой программы мы привлекаем средства с помощью выпуска и размещения облигаций. Их стоимость сложится на дату размещения с учетом уровня базовой ставки и будет фиксированной в течение 5 лет, - отметила председатель правления Отбасы банка Ляззат Ибрагимова.

Облигации планируется размещать среди неограниченного круга инвесторов. Это могут быть банки второго уровня, страховые компании и даже физические лица. То есть казахстанцы, которые уже имеют депозиты в Отбасы банке или планируют стать вкладчи-

ком, тоже могут инвестировать свои средства в том числе и в облигации банка.

Выпущенные облигации будут иметь статус социальных ценных бумаг. Это показатель приверженности Банка и его развития в области ESG. Для держателей облигаций данный факт будет одним из преимуществ в плане содействия решению социально-значимой задачи государства по обеспечению граждан Казахстана собственным жильем.

Для потенциальных инвесторов Отбасы банк выступает надежным эмитентом. На сегодня он имеет высокий рейтинг от агентства Fitch на уровне странового (BBB). У банка самое лучшее качество кредитного портфеля, что подтверждается низким уровнем NPL в размере 0,1% (среднее значение NPL в банковском секторе на уровне 3,12%). Сейчас Отбасы банк занимает 4 место среди БВУ по активам и собственному капиталу.

Банку доверяют 2,7 млн казахстанцев, накапливая деньги на депозитах. В этом году свое жилье с помощью Отбасы банка уже приобрели 28 896 человек. Всего для кредитования граждан по программе "Наурыз" планируется выпустить облигаций на сумму 1,7 трлн тенге. В первый год это будет выпуск в размере 300 млрд тенге, в последующие годы - по 200 млрд тенге. Программа рассчитана на 8 лет. За это время свое жилье обретут порядка 68 000 казахстанских семей.

Так как привлеченные средства будут размещены по рыночным условиям, то предполагается, что государство будет субсидировать ставку вознаграждения по выпущенным Отбасы банком облигациям. Это в свою очередь позволит поддержать участников программы и выдавать им займы на льготных условиях, то есть по ставкам 7% (ГЭСВ от 7,3% до 8,9%) - 9% (ГЭСВ от 9,3% до 11,8%).

Изготовим памятника

Памятники из черного, красного, серого гранита, искусственного мрамора и мраморной крошки.

Выкладка могилы брусчаткой, керамогранитной плиткой и искусственной травкой.



г. Булаево, ул. Б. Байана, 27.
Тел. 2-17-30, 8-777-927-30-94.

ЗАКУП МЯСА ДОРОГО!

Тел. 8-705-113-66-99,
8-705-250-24-40.

ЗАКУП МЯСА

коров: до 800-1500 тг, молодняка: 1900-2000 тг,
свинины: 1250 тг. Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

ТОО «УЛГЛИ-АГРО» объявляет о проведении внеочередного общего собрания участников/членов ТОО, которое состоится «19» августа 2024 года в 10.00 часов по адресу: СКО, М.Жумабаева район, с. Узынколь, ул. 4, строение 6.

В повестку дня внеочередного общего собрания ТОО «УЛГЛИ-АГРО» включены следующие вопросы:

1. О предоставлении гарантии ТОО «УЛГЛИ-АГРО» (полная солидарная ответственность) в обеспечение исполнения всех обязательств ТОО «Ульгули» перед АО «КазАгроФинанс» по заключаемым договорам финансирования, а также по обязательствам ТОО «Ульгули», возникающим/измененным в результате реструктуризации задолженности по Договорам финансирования (в том числе, изменения сумм и/или порядка погашения платежей, срока погашения задолженности, без увеличения основного долга, общего срока финансирования, ставки вознаграждения), включая все возможные неустойки (пени, штрафы), расходы, убытки и иные предусмотренные Договорами финансирования платежи, в случае неисполнения/ ненадлежащего исполнения своих обязательств ТОО «Ульгули».

2. О предоставлении ТОО «УЛГЛИ-АГРО» безотзывного и безусловного соглашения АО «КазАгроФинанс» на изъятие (списание) денег/дебетование с любых счетов ТОО «УЛГЛИ-АГРО», открытых в любых банках, организациях, осуществляющих отдельные виды банковских операций, на территории Республики Казахстан и за ее пределами, для погашения всех обязательств ТОО «Ульгули» перед АО «КазАгроФинанс» по Договорам финансирования, посредством прямого дебетования банковских счетов и безакцептного изъятия денег с любых банковских счетов ТОО «УЛГЛИ-АГРО» посредством безакцептного списания с банковских счетов

3. О предоставлении ТОО «УЛГЛИ-АГРО» безусловного и безотзывного соглашения на заключение АО «КазАгроФинанс» с ТОО «Ульгули» дополнительных/иных соглашений/ий к Договорам финансирования, предусматривающего/их реструктуризацию задолженности и/или пролонгацию Договора финансирования (в том числе, изменения сумм и/или порядка погашения платежей, срока погашения задолженности, продления конечного срока действия Договора финансирования и иные изменения условий Договора финансирования).

4. О предоставлении ТОО «УЛГЛИ-АГРО» безусловного и безотзывного соглашения на увеличение ответственности ТОО «УЛГЛИ-АГРО», связанной с пролонгацией Договоров финансирования (в том числе, изменения срока погашения задолженности, продления конечного срока действия Договоров финансирования и иных изменений условий Договора финансирования) с последующим заключением дополнительного соглашения к Договору гарантии или нового Договора гарантии, согласно изменяемым/измененным условиям Договоров финансирования.

5. О наделении Директора ТОО «УЛГЛИ-АГРО» Куатбекова Данияра Даутовича полномочиями на представление интересов ТОО «УЛГЛИ-АГРО» в АО «КазАгроФинанс», на подписание и заключение от имени ТОО «УЛГЛИ-АГРО» Договора гарантии, изменений и дополнений к нему, а также на подписание иных документов, соглашений, договоров, изменений и дополнений к ним, связанных с реализацией данного решения.

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на III квартал 2024 года
КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»
Искакова Бакытжан Нурумжановна - руководитель отдела - ежедневно понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 09.00 до 18.30 часов (время перерыва с 13.00 до 14.30 часов).
Умовист Елена Анатольевна - заместитель руководителя - ежедневно понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 09.00 до 18.30 часов (время перерыва с 13.00 до 14.30 часов).

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими
КГУ «Отдел аяности и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-81-49.

КГУ "Молодёжный ресурсный центр" приглашает специалиста по работе с молодежью! Мы ищем креативного, энергичного и талантливого человека в возрасте от 20 до 35 лет, способного организовывать и проводить мероприятия, а также привлекать молодежь к активному участию в мероприятиях.
Обязанности: разработка и проведение мероприятий для молодежи, привлечение молодежи к участию в мероприятиях и акциях, создание и поддержание атмосферы, благоприятной для развития и самореализации, взаимодействие с партнерами и организациями для реализации мероприятий, продвижение мероприятий и активностей центра через социальные сети и СМИ.
Если ты готов стать частью нашей команды, обращайся по адресу: город Булаево, улица Мира, 12А, здание СЭС, первый этаж, кабинет Молодежного ресурсного центра.

INVITRO в г. Исилькуле
2500 видов анализов INVITRO!
Запись на прием к приезжим омским врачам:
Невролог 20 июля, 3,4,18 августа,
Гинеколог 27 июля, 6,18 и 25 августа,
Эндокринолог 30 июля, 17 августа,
Кардиолог, гемостазиолог, терапевт 6 и 24 августа,
Ультразвуковая диагностика 27 июля, 6,18 и 25 августа.
ХОЛТЕР, ЭКГ
Прием ведется в г. Исилькуле, ул. Пушкина, 36Б.
Лицензия: Л041-01165-05/01106003 от 26.03.2024
требуется на постоянную работу врач УЗИ, средний медицинский персонал, (в том числе акушерки) администраторы.
Заработная плата по результатам собеседования.
Тел. 8-903-980-24-36, 8-903-982-15-74
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пн 19	Сб 20	Вс 21	Пн 22	Вт 23	Ср 24	Чт 25
+23	+22	+22	+21	+21	+22	+25
+16	+15	+15	+11	+10	+14	+18
Максимальная скорость ветра, м/с						
7	11	9	8	5	9	10

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

АВТОТРАНСПОРТ
♦ Трактор Т-40 (без документов), телугу (сеновозка), грабли (4,7 метров). Тел. 8-777-263-38-75 Галина.
♦ Телеги ПТС-6 (зерновые), 2ПТС-40 (сенная). Тел. 8-777-659-63-22.
ЧАСТНЫЕ ДОМА
Срочно! Дом (4 комнаты) с мебелью и бытовой техникой. Есть все. Заходи и живи. г. Булаево. Тел. 8-777-335-66-85.

ная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобно для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел. 8-705-600-73-79.
♦ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.
♦ 2-комнатную квартиру, 1 этаж, окна ПВХ, вода, санузел, центральное отопление, хороший ремонт. НПС Булаевская. Тел. 8-777-395-45-51, 2-82-74.
ПРОЧЕЕ
♦ Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.
♦ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

ВАКАНСИИ

♦ На углевыжигательные печи требуются топщики, забивщики, переборщики. Тел. 8-777-083-15-29.
♦ На пекарню (ИП «Кухаренко») требуются пекарь или ученик пекаря, разнорабочий (з/п 150000 тенге), кондитер. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
♦ Требуются механизаторы на К-700, МТЗ, комбайнеры на "Есиль". Тел. 8-705-256-27-17, 8-777-294-63-02.
♦ ТОО "ЖНВ" (с. Каракога) требуются на период уборки комбайнерами, трактористы, водители на ГАЗ-53, КамаАЗ, автобус. Тел. 8-777-842-52-71.
♦ МБОУ "Боевая СОШ" Исилькульского района Омской области приглашает на работу учителей физики и информатики - 1 чел. (25 часов), русского языка и литературы (22 часа). Требуется к образованию - высшее. Предоставляется благоустроенное жилье (аренда). Тел. 8-960-989-12-94, Татьяна Борисовна. Тел. 8-38173-53-1-67, 53-1-41. Электронный адрес: боевое_shkola@mail.ru

УСЛУГИ

♦ Ясновидящая поможет избавиться от порчи, сглаза, венца безбрачия, алкоголизма и мн.др. Тел. 8-960-996-56-41 (Ватсан).
«ДИЗАЙН ПОТОЛКОВ» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ Г. БУЛАЕВО.
Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, двухуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопленку - 20%. Акция, гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. (Бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных). Свидетельство о регистрации серии 4803 №000510 от 9.07.2015 года

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, антенны, ADSL модемы, пульты, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район. **РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.** Производим оплату триколер, телекарта и другое.
Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «Экономаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

ПРОДАМ

♦ Недорого! Дом (вода горячая, холодная, душевая кабина, канализация), рядом школа №3. г. Булаево, ул. Заводская, 28. Тел. 8-777-921-08-07.
♦ Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.
♦ Дом, возможно с мебелью, со всеми удобствами, печное отопление, имеется баня. 5500000 тенге. Рассмотрю все варианты, возможна рассрочка. Тел. 8-771-360-66-61.
♦ Дом (сосна), имеются вода, баня, огород, скважина, сарай, угрярка, все в шаговой доступности - магазин, больница, аптека, детская площадка. 8000000 тенге. г. Булаево, ул. Новая, 12. Тел. 8-705-889-95-45.
♦ Шпальный дом с мебелью, имеются баня, хозпостройки, гараж, огород, палисадник, рядом детская и спортивная площадки, школа. Котыры, паласы, 2-литровые банки, мотоцикл "ИЖ-Планета", велосипед. г. Булаево, ул. Буденного, 17. Тел. 5-11-23, 8-705-523-92-56.
♦ Недорого! Дом. г. Булаево (южная сторона). Тел. 8-777-922-51-22.
♦ 3-комнатный дом, окна ПВХ, подведена вода, имеются санузел, септик, баня (подведена вода). г. Булаево, ул. Полевая, 3. Тел. 8-777-185-25-58.
КВАРТИРЫ
♦ Срочно! Квартиру (3-комнат-

ная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобно для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел. 8-705-600-73-79.
♦ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.
♦ 2-комнатную квартиру, 1 этаж, окна ПВХ, вода, санузел, центральное отопление, хороший ремонт. НПС Булаевская. Тел. 8-777-395-45-51, 2-82-74.
ПРОЧЕЕ
♦ Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.
♦ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.
МАГАЗИН "МИКС" предлагает продукцию от ИП "Фискель" (с. Возвышенка). В продаже копченая и мясная продукция, полуфабрикаты (пельмени, вареники), хлеб.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 36. Тел. 8-747-379-31-81.
♦ Действующий магазин «Рахат», 100 м² (в районе больницы). Земельный участок 7,5 сотки. Тел. 8-747-549-53-43.
♦ Мед (разнотравье, гречка, донник). Тел. 2-16-90, 8-708-348-72-74.
ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ
♦ Корову с теленком (5 месяцев), овцематок с ягнятами, котных овцематок. Тел. 8-708-866-24-51.
♦ Обученную кобылу (10 лет) с жеребенком. с. Лебяжье. Тел. 5-33-06.
КУПЛЮ
Закуп мяса по договорным ценам: говядина, хинина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО. УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.
♦ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ВАКАНСИИ

♦ На углевыжигательные печи требуются топщики, забивщики, переборщики. Тел. 8-777-083-15-29.
♦ На пекарню (ИП «Кухаренко») требуются пекарь или ученик пекаря, разнорабочий (з/п 150000 тенге), кондитер. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
♦ Требуются механизаторы на К-700, МТЗ, комбайнеры на "Есиль". Тел. 8-705-256-27-17, 8-777-294-63-02.
♦ ТОО "ЖНВ" (с. Каракога) требуются на период уборки комбайнерами, трактористы, водители на ГАЗ-53, КамаАЗ, автобус. Тел. 8-777-842-52-71.
♦ МБОУ "Боевая СОШ" Исилькульского района Омской области приглашает на работу учителей физики и информатики - 1 чел. (25 часов), русского языка и литературы (22 часа). Требуется к образованию - высшее. Предоставляется благоустроенное жилье (аренда). Тел. 8-960-989-12-94, Татьяна Борисовна. Тел. 8-38173-53-1-67, 53-1-41. Электронный адрес: боевое_shkola@mail.ru

УСЛУГИ

♦ Ясновидящая поможет избавиться от порчи, сглаза, венца безбрачия, алкоголизма и мн.др. Тел. 8-960-996-56-41 (Ватсан).
«ДИЗАЙН ПОТОЛКОВ» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ Г. БУЛАЕВО.
Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, двухуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопленку - 20%. Акция, гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. (Бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных). Свидетельство о регистрации серии 4803 №000510 от 9.07.2015 года

КАФЕ "СССР"

Принимаем заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом с вместительностью до 60 человек, стоимостью - 3000 тенге/с человека. Тел. 8-705-660-94-25.

СЛОВА ПАМЯТИ



17 июля исполнилось 2 года, как нет с нами родного человека Бондаренко Дмитрия Викторовича. Ты в небесах и уже не вернешься, И лишь фото осталось твоё, На котором всё так же смеёшься, Но на сердце теперь тяжело. Тяжело и обидно до боли, Не успели так много сказать, А на сердце осталась боль горя, Как же страшно тебя потерять, Говорят, у тебя своё счастье, Говорят, там спокойно тебе, Почему же так хочется плакать? Не хватает тебе на земле! Простим всех, кто знал Диму, вспомнить его в этот день вместе с нами.
Родные.

РАЗНОЕ

♦ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Бауэр Виктора Александровича,

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Али И Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

Прием металлолома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ИП реализует



Плитус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Брусок разного сечения
Тротуарную плитку
Песок, керамзит
Штакетник
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ТЕПЛИЦЫ,

ПОЛИКАРБОНАТ (3,5, 4, 6 М).

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДВП	Утеплитель	Саморезы
ДСП	Цемент	Печи-котлы
Фанеру	Краску	Элементы
OSB плиту	Песок в	ковки
Шифер	мешках	Электро-
Рубероид	Поликарбо-	инструмент
Профлист	нат	Ограды
оц.	Электро-	в наличии,
Лист оц.	тех произ-	на заказ
Гипсокартон	цию	
Пенопласт	Электроды	

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07, с. 9.00 до 19.00 час.

*Профессиональная укладка плитки на за-
хоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит,
керамогранит). Работаем исключительно со
своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.
Предварительная запись.
*Изготовление и установка
памятников (мраморные, гранитные, крошка).
*Фотокерамика, портреты,
художественный дизайн.
*Изготовление и установка оградок
(кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).
Обращаться по телефону: 87779242187,
87058017398, либо по адресу: город Булаево,
ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь
свежих поставок
**Майкубинский
Каражирский**

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н
старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ

— ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ —

Новое поступление автомобильных масел,
летней и зимней резины от 14500 тенге.
Также имеются в продаже
аккумуляторы, фильтры.
СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.
Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

**ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ -
СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%**



Магазин «РАДУГА»

предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное фото,
распечатка фото, переплет, ремонт
компьютерной техники.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

ОКНА сезонные EXPROF

МОРОЗОСТОЙКИЕ
ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ!
ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА
ПЯТОЕ В ПОДАРОК!
ПЛАСТИНОВЫЕ ОКНА
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА
+ СЕРВИСНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКИ
г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

КОЛКА ДРОВ ГИДРОКОЛУНОМ

8 707 765 76 86

эко ОКНА

пласт. по низким ценам!

КРЕДИТ
РАССРОЧКА 0%
Пенсионерам и ветеранам - СКИДКА
Бесплатный замер и доставка
Выезд на замеры в районы
Москитная сетка в подарок
Демонтаж бесплатно
НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО!
ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!
ГАРАНТИЯ 3 ГОДА
ЛЕТНИЕ СКИДКИ
г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,
тел.: 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы,
венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты
(дерево, металл). Ограды мусульманские,
православные. Ритуальный текстиль (по-
лотенца, носовые платочки, косынки и т.п.),
погребальные наборы, свечи, лампадки и др.
Изготовление фотокармазики,
временных табличек. Доставка.
Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар
дешевле - снизим цену!
Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

КОЛКА ДРОВ ГИДРАВЛИКОЙ

ИП «Кривинцов С.В.»
8-777-926-75-76
Опыт работы более 8 лет

ТЕХНО СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты
спутникового телевидения,
усилители сотового
сигнала, смарт-приставки,
пузыли и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за
спутниковое телевидение
(в магазине и
дистанционно);
- обмен старого
оборудования на новое
по действующим акциям.

смена пакетов и тарифов;
- монтаж, настройка,
гарантийный и
послегарантийный ремонт
спутникового ТВ,
- монтаж телевизионных
кронштейнов.

РЫБОЛОВНЫЕ
СНАСТИ:
- удочки,
- спиннинги
и многое другое.

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис", Тел. 8-705-559-75-61.

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Пластиковые откосы
Окна из немецкого профиля
"Montblanc"
Высокое качество, низкие
цены
Гарантия 2 года
Акция апрель-май -
скидки от 10 до 20%

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ

ИП "Нурбаев". 8-705-503-98-29,
8-701-105-96-49.

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
Тел. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ИП «Смагулов»

Имеются в продаже 12-дневные гусята "Лида" (Ба-
шкирия), 2400 тенге/шт., с 1 июля - бройлеры 10-днев-
ные "Кобб-500" (Чехия), бройлерные утята "Старт-53"
- 11-дневные, 1200 тенге/шт. - проносы антибиотиками
и витаминами.
Обращаться в любое время по адресу:
г. Булаево, ул. Зеленая, 32 (район ДЮСААФ).
Тел. 87088208086. Ботагоз.

Шеф-редактор
О. С. Владюк
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собеседники:
ТОО "Газета «Вести»".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана
Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35,
бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru,
www.gazeta-vesti.kz

Газета
выходит
по
четвергам

Набрано и сверстано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
типографии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2285

Газета является официальным изданием
при проведении государственной
информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года
газета называлась «Путь Ильича».
С 12 октября 1996 года выходит
под названием «Вести»

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики
Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести",
не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.